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Barème Exercice 1 :                                                                                                                 (6 points)                                                                        

On considère les nombres 𝒂 = 𝟐𝟐𝟎  𝒆𝒕  𝒃 = 𝟓𝟓𝟎 . 

1) Décomposer les nombres 𝒂 𝒆𝒕 𝒃 en produit de facteurs premiers  

2) En déduire 𝒑𝒈𝒄𝒅(𝒂, 𝒃) 𝒆𝒕 𝒑𝒑𝒄𝒎(𝒂, 𝒃) . 

3) Simplifier 
𝐚

𝐛
  et  √ 𝐚𝐛 

4) Déterminer le plus petit entier m non nul tel que  √𝐦 𝐚𝐛  soit un entier 

naturel 

Exercice 2 :                                                                                                                   6 points)                                                                        

1) a) Soit   𝒏 ∈ 𝑰𝑵 ;  étudier la parité des entiers:    𝟖𝒏 + 𝟒     et    𝟐𝒏 + 𝟕 

     b) En déduire la parité de   𝑨 = 𝟏𝟗 × (−𝟏)𝟖𝒏+𝟒 + 𝟐𝟎 × (−𝟏)𝟐𝒏+𝟕    

 

2) On pose  𝑿 = (𝟓)𝒏+𝟐 − (𝟓)𝒏  et  𝒀 = 𝟑 × (𝟓)𝒏+𝟏 + 𝟕 × (𝟓)𝒏   

     a) Montrer que X est un multiple de 3 

b) Montrer que 11 divise Y 

 

3)  a) Déterminer tous les diviseurs de  22 

     b) Déduire tous les entiers naturels  (x ;y) tel que : (𝒙 − 𝟑)(𝒚 − 𝟒) = 𝟐𝟐 

 

Exercice 3 :                                                                                                               (5 points) 

Soit 𝑨𝑩𝑪𝑫 un parallélogramme, et soient M ; 𝑬 et 𝑭 des points du plan tels 

que : 𝑪𝑴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =
𝟏

𝟒
𝑪𝑨⃗⃗⃗⃗  ⃗   et  𝑪𝑬⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

𝟏

𝟑
𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗   et 𝑪𝑭⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

𝟐

𝟑
𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

1) Construire les points M ; E et F  

2) Montrer que   𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝟏

𝟒
 𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ −

𝟑

𝟒
 𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   et  𝑩𝑬⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

𝟏

𝟑
 𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

3) En déduire que les points M ; E et B  sont alignés 

4) Montrer que E est le milieu de segment [𝑪𝑭] 

Exercice 4 :                                                                                                                 (3 points) 

ABC est un triangle  et D un point  de droite (BC) à l’extérieur du 

segment [𝑩𝑪] et Soit le point H tel que : 𝑨𝑯⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
𝟏

𝟑
𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

et N le projeté de D sur la droite (AC) parallèlement à (HC)  

et M le projeté de D sur la droite (AB) parallèlement à (HB)  

1) Faire un figure 

2) Montrer que : 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝟏

𝟑
𝑨𝑵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

𝟏

𝟑
𝑨𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

3)  Montrer  que : 𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
𝟏

𝟑
𝑴𝑵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

4) En déduire que (𝑩𝑪)//(𝑴𝑵) 
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